

ОБРАЗОВАНИЕ

СТУДЕНТАМ ПРИСВОЕН ТРЕТИЙ РАЗРЯД!



Обучение проходит на настоящем токарном станке с ЧПУ

В Первомайском техникуме промышленности строительных материалов состоялся первый выпуск специалистов по дополнительной образовательной программе профессиональной подготовки по профессии «Оператор токарных станков с числовым программным управлением». Это стало возможным благодаря тесному сотрудничеству техникума и компании «Уралкран».

Юрий Сейидов

– Генеральный директор предприятия Сергей Кравчук – наш выпускник, – рассказала руководитель ПТПСМ Елена Ковязина. – Улучшить качество подготовки специалистов нового курса в техникуме помог токарный станок с числовым программным управлением, приобретённый «Уралкраном». Сергей Владимирович понимает, насколько важно готовить студентов на современном оборудовании. К тому же практику студенты проходили на коркинском заводе «Верта», работая с опытными наставниками. Четверо из них впоследствии остались трудиться на крановом заводе!

Большую работу по внедрению нового курса провели сотрудники техникума: директор Елена Ковязина, её заместитель Елена Ибрагимова, преподаватель Кирилл Ненашев, классный руководитель и преподаватель Галина Долженко.

Студенты успешно сдали квалификационный экзамен

по профессии, где ребята подтверждали знания в теории и практике. Комиссия состояла из представителей «Уралкрана» и сотрудников техникума. Председательствовал на ней начальник производственного управления предприятия Денис Балабанов. Шесть выпускников получили свидетельства о работе профессии «Оператор токарных станков с ЧПУ»: Данилу Рудину и Павлу Комелькову, показавшим отличные знания, присвоили третий разряд, остальные – второй.

Недавно Данил Рудин завоевал третье место в Челябинской области на конкурсе «Профессионал», причём среди студентов, для которых оператор токарных станков с ЧПУ является основной специальностью!

– Для подготовки специа-

листов в Первомайском техникуме создана материальная база и программное обеспечение, позволяющее студентам освоить работу станка с ЧПУ, научиться составлять управляющие программы, – уверена Елена Ковязина. – И для ребят, решивших связать жизнь со сложными, высокотехнологичными станками, хорошее обучение в техникуме станет основой профессионального мастерства, бесценным практическим опытом. Они будут очень востребованы на рынке труда.

Следующими слушателями по дополнительной образовательной программе профессиональной подготовки по профессии «Оператор токарных станков с числовым программным управлением» станут студенты вторых и третьих курсов. Кроме того, также ведётся формирование групп слушателей для населения.

В ПТПСМ руководство гибко и смело идёт на эксперименты, реагируя на запросы рынка. Когда возник дефицит воспитателей, в техникуме ввели программу «Дошкольное воспитание».

РУКОВОДСТВО ПЕРВОМАЙСКОГО ТЕХНИКУМА ПРОМСТРОЙМАТЕРИАЛОВ РЕАГИРУЕТ НА ЗАПРОСЫ РЫНКА ТРУДА

ФУТБОЛ

Добрались до финала

В Челябинске завершился традиционный областной турнир по футболу памяти Якова Кельмана с участием восьми команд, в том числе двух «Шахтёров» – коркинского и розинского.

Юрий Добровольский

Коркинский «Шахтёр-2» (главный тренер Александр Кузин, тренер Сергей Меркушин), готовящийся к старту в чемпионате Челябинской области и полностью состоящий из местных футболистов, в первом матче сыграл очень результативно, уступив команде «СОТ-Сосновка» из Долгодеревенского 5:8. Голы у нас забивали Владимир Бухтояров (3), Андрей Левен и Матвей Тигин. На следующий день коркинцы уступили челябинскому «Сигналу» 0:2. В третьем туре челябинская «Загадка» нанесла поражение нашему клубу 5:0. В матче за седьмое место с челябинским «Метаром» «Шахтёр»-2 разгромил соперника 7:3. Четыре гола забил Иван Данилюк, по одному – Вадим Абрамов, Евгений Елистратов и Владимир Бухтояров.

А вот розинцы выступили гораздо успешнее! Они сначала победили челя-

бинский клуб «Академики» 3:1 (Михаил Архангельский, Джавид Гильманов, Александр Шамсутдинов), затем проиграли челябинской «Академии» 0:1. В заключительном туре группового этапа «Шахтёр» вырвал победу у «Метара» 4:3 (Михаил Архангельский, Павел Захарченко, Сергей Невзоров и Степан Хандрыкин).

Розинцы вместе с челябинскими клубами «Академия» и «Академики» набрали по шесть очков. По дополнительным показателям в финал турнира вышла наша команда, где встретилась с челябинским «Сигналом-М». Первый тайм остался за хозяевами, они провели два мяча в ворота Александра Облезникова. Во второй половине Александр Шамсутдинов сократил отставание до минимума, однако спасти игру гостям не удалось. Тем не менее, второе место – отличный результат!

Оба «Шахтёра» продолжают подготовку к стартующему в мае чемпионату Челябинской области.

30 ЖИЗНЬ

Возврат за спорт

В 2025 году максимальная сумма налогового вычета за занятия спортом увеличится до 19,5 тысячи рублей. Напомним, что ранее выплата составляла 15,6 тысячи рублей.

Глеб Семёнов

Возврат средств доступен для налогоплательщиков, уплачивающих НДФЛ. Новый лимит для налогового вычета составит 150 тысяч рублей вместо прежних 120 тысяч. Важно отметить, что возврат возможен только за услуги спортивных организаций, включённых в специальный перечень Министерства спорта России. Он насчитывает более 4,5 тысячи фитнес-клубов и секций по всей стране.

По данным на 2024 год, количество заявок на возврат НДФЛ за спортивные занятия достигло 307 тысяч, что на 70 процентов превышает показатели 2023 года. Общая сумма возвращённых средств выросла

с 5,5 миллиарда рублей в 2022 году до 8 миллиардов по состоянию на ноябрь 2024 года.

С января 2024 года процедура оформления вычета значительно упростилась. Теперь налогоплательщики могут подать заявление через личный кабинет на сайте Федеральной налоговой службы, где доступно предзаполненное заявление, требующее только проверки и подтверждения электронной подписью.

Как пояснил начальник управления физической культуры и спорта Евгений Бакиев, в Коркинском округе возврат осуществляется только в плавательном бассейне спортивной школы. Однако кто-то из наших земляков занимается и за пределами округа, например, в Челябинске.